

ТАПАСКИЕ ВЕСТИ



№ 9/150

сентябрь 2011

бесплатно

АКТУАЛЬНО

Летом 2012 года в Тапа появится шесть семейных социальных домов

По сообщению АО Hoolekandeteenused

14 сентября АО Hoolekandeteenused подпишало договоры о подряде на строительство трех социальных домов, работающих по семенному типу. Социальные учреждения, расчитанные для людей с психологическими отклонениями, будут построены в Кехра, Тапа и Вильянди.

Конкурсы подрядов выиграли строительные фирмы Nordecon и Eston Ehitus. Проектирование новых домов призрения выполнит фирма Innopolis Insenerid. В Тапа новый комплекс социальных домов появится в июле 2012 года.

Общая стоимость проекта составляет почти 26 миллионов евро. Всего будет возведено 55 домов на 10 человек, ряд зданий реновируют, а также будут построены вспомогательные постройки. 85% всех затрат возьмет на себя Фонд регионального развития, остальная часть будет погашена из государственного бюджета. Объем работ в Тапа почти 5,6 миллионов евро.

Заведующий АО Eston Ehitus Пеэп Сакк заверил, что у фирм Nordecon и Eston Ehitus имеется предварительный опыт строительства учреждений социальной направленности.

АО Hoolekandeteenused планирует в конце этого года выставить на аукционы здания имений Керну, Мыйсамаа, Равила и Удрику, а также здание в Аавере, где пока еще располагаются дома призрения для людей с психологическими отклонениями.

Катя: шторм прошелся по Тапаской волости

По сообщению Центра спасения Восточной Эстонии

14 сентября по Эстонии прошло крыло европейского штormа «Катя». Ряд регионов Ляэне-Вирумаа, в том числе, и в Тапаской волости, оказались в зоне разрушений.

В 9.40 в городе Тапа на улице Парги упало дерево на проезжую часть дороги. Понадобилась помочь спасателей, чтобы возобновить движение транспорта. В 11.58 в деревне Йоотме также дерево упало на проезжую часть. Опять потребовалась помочь спасателям.

Кроме Тапаской волости, шторм оставил свои следы в волостях Вихула и Вийке-Маарья.



Редакция газеты, да и все жители Тапа надеются, что это фото будет последней аналогичной публикацией. Опять появилась надежда увидеть визитную карточку города во всей своей исторической красоте ...

Фото Лийна Калд

Решение вокзальной проблемы сдвинулось с места

Самуил Голомб, специально для Радио-4

Эстонская Железная дорога (ЭЖД) и Тапаская волостная управа вновь приступили к решению затянувшейся на долгие годы проблемы будущего использования Тапасского вокзала. Аналогичные шаги ЭЖД предпринимает и в Тарту.

«ЭЖД долго искало возможности для применения здания Тапасского вокзала. Найти применение зданию было трудно по нескольким причинам – здание слишком большое, оно находится между железнодорожными путями, не было фирмы, которая изъявила бы желание начать работать в историческом здании. Взвесив свои возможности и желая сохранить историческое здание, ЭЖД приняла решение объединить в одном здании различные железнодорожные структуры, тем самым вокзал найдет свое новое назначение. Мы хотим найти новые функции и водонапорной башне. Правда, железнодорожники еще не определили точные даты, нет проектов и четких планов. Наше дочернее предприятие, занимающееся вопросами недвижимости, еще не составляло проектной документации, но на-

деемся еще в этом году сдвинуться с мертвой точки», – рассказал руководитель по общественным связям ЭЖД Урмас Глазе.

По словам Урмаса Глазе, зал ожидания мог бы вновь служить пассажирам, в здании вокзала можно оборудовать железнодорожный музей.

Волостной старейшина Алари Кирт также заявил, что волость будет искать решение будущего применения вокзала. «Мы не против идеи музея, кроме этого, здесь можно оборудовать комнаты для интересной молодежной деятельности», – пояснил Кирт.

Большим оптимистом в решении вокзальной проблемы является вице-старейшина Андрес Фрейентал. Он уверен в обещаниях ЭЖД. «Это, на самом деле, красивое и величественное здание, которое дает городу особое архитектурное своеобразие. Волостная управа решила приложить свои силы в благоустройстве привокзального парка. К концу этого года будут установлены новые перроны, и паровоз-памятник встанет на постамент в месте вечной стоянки», – добавил Андрес Фрейентал.

Председатель Тапаского волостного собрания и член

правления НКО «Общество развития города Тапа» Урмас Роозимяги подтвердил желание ЭЖД решить проблемы, связанные с комплексом вокзальных зданий в Тапа. «Железнодорожники никогда не были против передачи здания волости, но у нас должен быть план дальнейшего использования здания. Когда открылись кошельки Европейского Союза, многие волости построили шикарные здания. Все эти постройки требуют повседневного содержания. К сожалению, теперь я вижу, что многое построенное пустует. У нас нет региональных стратегических планов. Мало кто

думает больше, чем на четыре года вперед. Мы ведь можем привести здание вокзала в полный порядок, но тогда следующий состав волостного собрания должен будет решать следующую задачу – занятость помещений вокзала. Надо уже сегодня думать о том, какими средствами будут покрываться будущие хозяйственные расходы», – объясняет свою точку зрения Урмас Роозимяги.

Председатель волостного собрания также надеется, что к концу этого года мы будем иметь четкие планы окончательного решения проблемы комплекса тапаского вокзала.

КОРОТКО

Летние работы на железной дороге практически завершены

Яна Саар,
по материалам ЭЖД

Дочернее предприятие Эстонской железной дороги EVR Infra сообщило, что к окончанию сезона дорожных работ обеспечит на отрезке Юлемисте-Тапа стабильное и скоростное движение поездов. К сожалению, с весны 2012 года пассажирам придется считаться с тем, что ремонтные работы будут продолжены.

По состоянию на конец августа, основные ремонтные работы на железнодорожной линии Таллинн-Тапа завершены на 95-километровом участке. Уже сейчас на отрезке дороги Юлемисте-Тапа пассажирские поезда могут идти со скоростью 120 км/ч.

К концу текущего года планируется завершить реконструкцию платформ ожидания на отрезке Юлемисте-Аэгвийду, строительство пешеходных туннелей в Юлемисте и Лагеди, ремонт контактной сети и железнодорожного полотна на станции Аэгвийду, замену стрелок, строительство парковок и прочие работы. Кроме того, замену рельсов на станциях Лагеди и Раазику планируется завершить до конца этого года.

Новобранцы дали присягу Отечеству

Тапаские Вести

16 сентября в Северо-Западном военном округе 700 новобранцев дали присягу Эстонскому государству.

Это солдаты срочной службы из артиллеристского, противовоздушного, пионерского батальонов, расквартированных в Тапа, а также Вируского пехотного батальона. «Вы сказали сегодня слова, которые до вас произносили десятки тысяч мужчин. Это придает силу самой клятве и чувство защищенности эстонскому государству», – сказал на церемонии начальник Северо-Западного военного округа подполковник Мартин Херем.

По добродой традиции, после прохождения курса молодого бойца и принятия присяги солдаты срочной службы получают недельный отпуск.

Выставки рассказывают о работе с детьми

Аве Раппе, председатель НКО «Общество защиты детей»

В рамках общегосударственной недели молодежной работы (19-26 октября) Тапаское Общество защиты прав детей проводит сразу три выставки, знакомящие с деятельностью некоммерческого объединения.

Две выставки будут развернуты в Тапа – в Тапаском городском музее и Центре культуры Культурикода. Третья выставка «Заметь ребенка!» будет экспонироваться в Таллинском Инфоцентре Союза.

за защиты прав детей.

В Тапаском музее будут выставлены детские работы, в Центре культуры на многочисленных фотографиях можно увидеть, какую работу ведет местное объединение по защите прав детей. Таллинская выставка – собирательная, ее экспонаты являются частью двух тапаских выставок.

Работы для выставок подготовлены под руководством Кари Крон, Лигги Раттасепп, Керту Раттасепп, Терье Калда, Тоомаса Мурера и автора этих строк.

Ручной мяч: ЧЭ открыли в Тапа

www.handball.ee

Чемпионат Эстонии по ручному мячу 2011/2012 года открылся 13 сентября встречей команд SK Tapa и HC Viljandi. В этом сезоне в чемпионате принимают участие шесть клубов.

В турнирной таблице эстонского чемпионата шесть команд-участников прошлогоднего первенства - HC Kehra, Aruküla/HC Tallas, SK Tapa, Viljandi HC, Chocolate Boys/Viimsi. В этом году добавилась еще одна команда - Põlva Serviti.

Тапаская команда сменила этим летом главного тренера, вместо Эльму Коппельманна команду тренирует Янис Арон. Но это не означает, что опытный тренер отошел от дел команды. «Эльмо будет

и дальше работать тренером, но его нагрузка уменьшится за счет выездных матчей», - сказал Янис.

Тапаская команда в прошлом сезоне заняла пятое место, в этом году игроки нацелили себя на медаль ЧЭ. Сегодня команду отличает хорошая физическая подготовка. Несмотря на то, что в команду Кехра ушел ведущий нападающий Каспар Леэзи, в тапаской команде уверены – игроки с амбициями на прогресс должны уходить в лучшие команды, а на местах надо давать возможность раскрыться остальным игрокам. Отличные показатели и возможности в новом сезоне у нападающего Саймо Тянавотса.

Первые матчи нового сезона принесли тапаской команде заслуженные победы.

Эх, дороги ...

Екатерина Боровская,
жительница Тапа

Жители города Тапа по достоинству оценили новый торговый центр «MAXIMA». В торговом зале всегда многолюдно, всегда имеется большой выбор товаров. Радует глаз территория вокруг здания – зеленеет газон, отлично обустроены подходы и подъезды к маркету. Благодаря «MAXIMA» оживился центр города, больше людей ходят теперь по улице Пикк и прилегающим к ней улицам.

Но есть несколько моментов, которые портят хорошее впечатление, как от магазина, так и от города. Пешеходы, которым приходится идти по нечетной стороне улицы Пикк, недобрым словом поминают тех, кто не заасфальтировал 50 метров тротуара у дома № 31. Чтобы обойти это место, люди вы-

нуждены выходить на проезжую часть. Здесь и до серьезного ДТП недалеко, улица ведь очень узкая!

Во время сильного дождя (а весной, во время таяния снега) участок между перекрестком Ноорузе и улицей Пикк становится непроходимым – скапливается очень много воды. И здесь пешеходы вынуждены выходить на проезжую часть.

Все, кто приезжает в Тапа на поезде или, кто спешит с поезда, сталкивается еще с одним не приятным переходом – это парковая дорожка с южной стороны вокзала. Бетон здесь раскрошился, вся поверхность дорожки покрыта выбоинами. На такой дорожке не трудно потерять равновесие и упасть.

Жители города Тапа будут признательны властям, если все перечисленные досадные помехи будут устранены. Такое состояние городских улиц не украшает наш город.

Центр развития Арендускода

организует при достаточном количестве желающих (не менее 15 человек) платные курсы эстонского языка для начинающих. Более точная информация и предварительная регистрация до 10 октября (по рабочим дням) в Арендускоде (ул. Рохелине 19, Тапа) на электронном адресе arenduskoda@arenduskoda.ee или по телефону 325 8690. Начало работы курсов после формирования группы (предположительно в середине октября).



Все флаги в гости к нам: знамя Тапаской Русской гимназии рядом с государственным триколором и флагом Тапаской волости украшало колонну русских школьников.

Фото из интернета

В школу, как на парад!

Индрек Юрченко,
Кепли Кивисоо

Уже второй год подряд начало учебного года тапаские школьники отмечают праздничным шествием. Так и в этом году на «парад» Дня знаний вышли две тапасские гимназии – Тапаская гимназия и Тапаская Русская гимназия. «Параду» предшествовало открытие учебного года на центральной площади.

Вечером на внутреннем дворе Тапаской гимназии, опять же по традиции, состоялись концерт и дискотека. Свое музыкальное искусство показали таллинский ансамбль «OTT LEPLAND JA ANSAMBEL» и тапаские молодежные ансамбли «KIVAMEES» и «KOOLIBÄND vol 2». Вечер завершился дискотекой, организованной редакцией школьного радио Тапаской гимназии.

Торжественное начало нового учебного года организовали Тапаская гимназия в сотрудничестве с волостной управой и Центром культуры Культурикода, мероприятие поддержали фирмы Segers Eesti, Tapa Autobussipark, Särts, Hallik и уездная экспертная группа Капитала Культуры Эстонии.

Огромное спасибо всем помощникам и участникам праздника! Еще раз с новым учебным годом!

Уровень учительской зарплаты: 73 место из 221

Самуил Голомб

Активизация общественного обсуждения положения учителей в Эстонии привела к разным оценкам уровня заработной платы. Кому-то оплата труда учителей показается очень высокой, кто-то отказывается работать в школе за такие деньги. Министерство финансов составило сравнительный анализ средней зарплаты учителей. Всего в Эстонии 221 самоуправление, где учителя получают зарплату. Две первые строчки занимают педагоги города Сауэ в Харьюмаа и города Кунда в Ляэне-Вирумаа. Две последние строчки достались учителям из волостей Сааре и

Касепэ в Йыгевамаа. Учителя Тапаской волости расположились на 73 месте.

В волости с самой низкой зарплатой учителя педагоги получают в месяц в среднем 472 евро, что вдвое меньше, чем зарабатывают их коллеги в наиболее щедро оплачивающих учительский труд учебных заведениях Эстонии. В общем и целом, педагоги получают в месяц 771 евро, что и составляет общегосударственную среднюю зарплату по стране для представителей этой профессии. Между тем разница между последними и первыми может достигать несколько сотен евро. Подобные перепады свидетельствуют о том, что средняя зарплата учителя в некоторых муниципали-

тетах превышает среднюю зарплату по городу или волости. Среди вышеупомянутых четырех муниципалитетов в трех зарплаты учителя оказались ниже общей средней зарплаты — в Казепяэ она составила 83%, а в волости Сааре 77% от средней по волости. За основу сравнительного анализа взята средняя ежемесячная брутто-зарплата наемного работника в 2010 году. Она рассчитывается путем деления суммы средней выплаченной зарплаты на среднюю сумму получателей выплат. При расчете учительских зарплат было взято среднегодовое число учителей в общеобразовательных школах городов и волостей и суммы их окладов и компенсаций.

Маре Тыниссон - новый советник по вопросам образования

www.tapa.ee

Тапаская волостная управа получила еще одного нового сотрудника. К обязанностям советника по вопросам образования приступила Маре Тыниссон, имеющая в этой области многолетний опыт.

В Таллинском педагогическом институте Маре Тыниссон получила образование пре-

подавателя начальных классов, позже она получила второй диплом — преподавателя английского языка в основной школе. Дополнительные знания получены также на многочисленных курсах руководителей учебных заведений и работников самоуправления. Маре Тыниссон работала в Ярвамааском уезде преподавателем, завучем и директором школы.

«Предложение Тапаской волостной управы показалось мне заманчивым и приятным. Сегодня образование переживает особенный период — общество ждет перемен. Это и стало причиной включения в должностной штат волостной управы должности, отвечающей за образование. Ранее такой должности не было», — сказала Маре Тыниссон.

Завяли розы, умолкла музыка

Рейго Тамм

Серия концертов «Rosaarium» 2011 года в Янеда завершилась. Исходя из насыщенного календаря культурных мероприятий лета этого года, было принято решение провести в розарии имения Янеда только два концерта. На три традиционных концерта не хватило времени у артистов, публики и организаторов.

Первый концерт серии «Rosaarium» состоялся 24 июня. Свое музыкальное мастерство показали Хендрик Сал-Саллер и Мартин Юрман. Это был удачный проект – повезло с погодой, артисты остались довольны многочисленной публикой и организацией концерта.

Второй концерт в Янеда был 19 августа. В этот раз слушателей порадовали Лари Саатпала и Пеэтер Ребане из известного ансамбля «Dagö». И опять обратная связь была восторженной. Особенно отмечалась приемлемая цена билетов, которая была в три раза ниже общепринятой в Эстонии.

Благодаря помощи АО Hallik, концерты в розарии дополнялись легкими напитками, закусками и праздничным пирогом.

Пеэтер Ребане был настолько польщен вниманием публики, что пообещал и в будущем



Природный и архитектурный интерьер розария – неотъемлемая часть концертов в Янеда.

Фото Рейго Тамм

году принять участие в обновлении идеи янедских летних концертов.

Отрадно отметить увеличение числа зрителей, которые приехали в Янеда из разных уголков Эстонии. А вот среди 400 зрителей концертов этого года было очень мало жителей Тапаской волости. А ведь именно для них и был задуман такой концертный цикл. Концерты именитых музыкантов призваны обогатить культурную жизнь Тапаской волости.

В организации концертного цикла 2011 года приняли актив-

ное участие следующие организации и частные лица: Тапаская волостная управа, АО Kuma, АО Hallik, ПТ Jänedä Mõis, Капитал Культуры Эстонии, Gurud.ee, газеты Eesti Päevaleht и Õhtuleht, бар Tareke, Молодежный совет Тапаской волости, Центр Сафари в Янеда, Урмас Роозимяги, Пауль-Эрик Руммо, Индрек Юрченко, Эрик Лёёпер, Мариана Тали, Рауно Вийлуп, Айни Сильдвеэ, Кайли Тераск, Эрвин Руннель, Рауно Тали, Алари Кирт и Маргус Камлат. Особая благодарность всем артистам и многочисленным зрителям!

Дневной уход – новые возможности социальной службы

Ану Йонукс

Родственникам больных и престарелых людей досталась особая и тяжелая роль, они стали попечителями своих близких. Эта работа, которую нельзя измерить деньгами или описать словами. Такая работа полностью связывает, изматывает и продолжается ежедневно и ежемесячно.

Если люди, вынужденные ухаживать за больными или престарелыми, работоспособны, то им подчас приходится оставлять свое рабочее место или работать с частичной нагрузкой. Уход за больным или престарелым родственником – это и огромная эмоциональная нагрузка. Повседневный уход и постоянное присутствие возле больного не дает возможности думать о возможном рабочем месте, о повышении своей квалификации или участии в общественной жизни. Так начи-

нают теряться рабочие навыки, привычки и мотивации.

Пенсионер-попечитель также нуждается в отдыхе, общении вне дома и участии в общественной жизни.

Тапаская волость получила финансовую поддержку из программ Социального Фонда Европейского Союза для осуществления проекта «Свободные руки, свободное сердце». Проект предусматривает работу Тапасского центра дневного ухода за больными, инвалидами и престарелыми людьми. Финансирование проекта устроено так, что каждому клиенту первые полгода услуги дневного центра предоставляются бесплатно. Если за это время родственники больного или пожилого человека устроятся на работу, то и следующие полгода за услуги дневного центра платить не надо.

С апреля месяца в волости начала действовать услуга со-

циального транспорта, которая поможет клиентам дневного центра привезти утром и увезти вечером своих близких, нуждающихся в постоянном уходе. Эта услуга также предоставляется бесплатно.

Дневной уход позволит родственникам уменьшить свою нагрузку, даст возможность возвращения на рынок труда и участия в общественной жизни. Отдых для родственников-попечителей также очень важен.

Дневной центр открыт по рабочим дням с 7 до 19 часов. В центре работают социальные специалисты, которые руководят организацией свободного времени клиентов, и по мере необходимости проводят физические упражнения. Питание организовано три раза в день.

Дополнительная информация: Ану Йонукс в комнате сенiorов или по телефонам 53 422 364 и 32 200 25.

Спасибо, вы спасли мне жизнь!

Тамара Кравченко,
жительница Тапа

23 июня я ехала из Таллинна на тартуском поезде. Было жарко, и на подъезде к Лехтсе мне стало плохо. Я выпила таблетки и вышла в тамбур. Но там я потеряла сознание, упала и больше уже ничего не помнила. Только потом я почувствовала, что меня на руках выносят из ваго-

на. Это была уже станция Тапа. Когда я немного пришла в себя, я увидела рядом с собой шесть молодых людей – девушек и юношей. По-моему, это были ученики 12 класса эстонской школы. Между собой они разговаривали на эстонском языке. Молодые люди вызвали скорую помощь и дождались бригаду, не оставляя меня ни на минуту. Уже скоро меня увезли в ре-

анимацию. Своим спасителям я только успела сквозь слезы проговорить: «Спасибо!»

Дорогие ребята! Простите, что так поздно выражают вам свою благодарность! Também благодарю родителей этих молодых людей! Значит, в этих семьях нет разницы в национальностях, здесь отсутствует равнодушие. Здоровья и счастья моим спасителям и их родителям!

Кладбище требует особого уважения

Арви Палмсалу,
Suurmaa Grupp

Кладбище всегда было для нас святым местом, где покоятся вечным сном наши близкие, родственники – родные для нас люди. Мы должны относиться к кладбищу с большим уважением. Разработаны даже специальные правила нахождения на кладбище.

К сожалению, очень многие из нас, сознательно или бессознательно не выполняют эти требования. Напомню некоторые основные требования к пребыванию на кладбище.

На кладбище запрещено складывать мусор в не отведенных для этого местах. Строго запрещеноносить на кладбище бытовой мусор. По территории кладбища нельзя ездить на велосипеде или на других средствах передвижения. Здесь исключение предоставляется толь-

ко обслуживающему транспорту и инвалидным коляскам. На кладбище нельзя находиться с домашними животными.

Нельзя также без разрешения спиливать деревья или выкорчевывать кусты. Для уборки больших деревьев требуется отдельное разрешение волостной управы. Также запрещено самовольное расширение участка захоронения.

Напоминаю, что выделение участка для захоронения на тапаском кладбище бесплатное. Для получения участка следует лично обратиться к смотрителю.

К сожалению, часто бывает так, что уважение к умершим родным заканчивается сразу после церемонии похорон. Вот поэтому на кладбище так много неухоженных и заросших травой могил.

Уважайте своих навечно ушедших родных и близких!

Начало отопительного сезона

Фирма Termoring Grupp сообщает, что с 1 октября 2011 года начинается очередной отопительный сезон. ПТ Avoterm заключила с потребителями договоры, на основе которых начало отопительного сезона 1 октября 2011 года.

Здравствуй, малыш!

Каарен Пент (Тара) 22.08.2011
Дарья Малышева (Тара) 23.08.2011
Артем Цап (Тара) 27.08.2011
Руслан Ершев (Тара) 28.08.2011
Кевен Трестип (Тара) 31.08.2011
Рейнер Ауз (Saksi) 3.09.2011
Атс Коппелманн (Тара) 4.09.2011
Стевен-Маркен Кирс (Тара) 13.09.2011
Каролина Ташкин (Тара) 17.09.2011



Мои года – моё богатство!

Алма Кенс (Läste)	23.10.1918	93
Елена Лимберг (Тара)	14.10.1919	92
Линда Аннула (Тара)	3.10.1920	91
Ильзе-Макеэнье Мехике (Rässna)	20.10.1926	85
Линда Круузма (Lehtse)	10.10.1931	80
Лайне Паал (Тара)	11.10.1931	80
Елена Рауд (Тара)	22.10.1931	80
Эллен Кыверялг (Jänedä)	22.10.1931	80
Марет Кальюлайд (Saiaopli)	22.10.1931	80
Велло Нуук (Тара)	1.10.1936	75
Константин Шпет (Тара)	9.10.1936	75
Тамара Каряка (Тара)	20.10.1936	75
Айни Вильят (Lehtse)	28.10.1936	75
Вирве Томпел (Тара)	7.10.1941	70
Руть Трамм (Lehtse)	9.10.1941	70
Реэт Ребане (Тара)	13.10.1941	70
Сальме Новиков (Тара)	14.10.1941	70
Элле Кокка (Тара)	16.10.1941	70
Галина Ульяницкая (Тара)	24.10.1941	70
Айно Таммисте (Тара)	31.10.1941	70

Вечная память!

Лилли Мяличина (Lehtse) 25.02.1948 - 29.08.2011
Александра Яковleva (Тара) 12.05.1925 - 3.09.2011
Эльдур Веэлмаа (Moe) 17.08.1931 - 13.09.2011
Андро Меэтса (Тара) 24.11.1968 - 17.09.2011



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Календарь событий

Культурикода в Тапа приглашает

- 30.09. 18.00** HAFLA – традиционный сбор любителей танца живота. Регистрация: 55578810. Бесплатно.
- 03.10. 17.30** Практический курс «Здоровая и эффективная уборка в доме». Лектор Курмет Вассер (ОУ Puhestusekspert). Регистрация 3220061. Бесплатно.
- 05.10. 18.00** Празднование Дня учителя
- 07.10. 19.00** Концерт «Трио романс» Билет 5 €.
- 10.10. 17.30** Практический курс «Здоровая и эффективная уборка в доме». Лектор Курмет Вассер (ОУ Puhestusekspert). Регистрация 3220061. Бесплатно.
- 22.10. 19.00** Спектакль Театра комедии «Пожалуйста, покиньте сцену!»

Дом культуры в Лехтсе приглашает

- 02.10. 10.00** День тенниса. X сезон. Плата за участие 3€, ученикам бесплатно.
- 03.10. 13.00** Клуб пожилых «EHAVAL-GUS», открытие сезона.
- 10.10. 13.00** Клуб пожилых «EHAVAL-GUS», посещение музея в Лехтсе.
- 16. 10. 12.00** Игра в клубе знатоков «KÜLAKILB». Продолжение X сезона, плата за участие 2€, ученикам бесплатно.
- 17.10. 13.00** Клуб пожилых «EHAVAL-GUS», тренировка памяти и урок движения.
- 22.10. 20.00** Открытие сезона, вечер отдыха «COUNTRY WESTERN» с ансамблем «DETAIL». Билет: 4,8 € (в день праздника 6,4 €). Информация: 38 33 350, 52 18 398, info@lehtsekultuurimaja.ee
- 24.10. 13.00** Клуб пожилых «EHAVAL-GUS», встреча с интересным человеком.
- 31.10. 13.00** Клуб пожилых «EHAVAL-GUS», тренировка памяти, работает комната песни и рассказов.

В Доме культуры открыта выставка работ местной художницы Натальи Новаковской (выставляется под псевдонимом Натанова).

Отмечаем Международный день ходьбы

Ану Йонукс, НКО Seenior

2 октября, в Международный день ходьбы проводится Тапасский волостной поход с палками («норвежские лыжи»). Начало похода в 12 часов. Открытие и старт перед Тапасским спортивным комплексом в 11.45.

Ходьба с палками в Тапаской волости постепенно набирает популярность. В прошлом году Международный день ходьбы отметили 17 человек, на дистанцию ходьбы во время проведения народного забега вышло более 20 любителей ходьбы. За последние три года заметно увеличилось число интересующихся «норвежскими лыжами».

Маршрут похода в этом году пройдет от Тапасского спортивного комплекса по улицам Парги и Амбла, далее от магазина «Decora» вдоль шоссе Пайде и по «старой военной банный дороге» до улицы Лооде. К спортивном комплексу участники похода выйдут через лес Roti, городской стадион и улицу Кооли. Общая протяженность дистанции 5,5 км.

Поход с палками организует НКО Seenior. Автор заметки проведет предстартовую разминку и пройдет дистанцию со всеми участниками.

Приходите сами и с семьей! Сделайте что-то хорошее и нужное для вашего здоровья! Насладитесь спортивным воскресеньем!

Дополнительная информация по телефону 53422364.

Продается 2-х комнатная квартира - 37,7 кв.м. Комнаты раздельные, 2 этаж, не угловая. Квартира теплая, солнечная сторона. Туалет и ванная раздельные, в ванной бойлер 100 л, сантехника новая, пластиковые окна. Кухня с мебелью, газовая плита. При желании возможен вариант обмена с дачным участком. Телефон для справок 5069378.

Продажа в городе Тапа и Тапаской волости квартир разного размера и состояния.

В наличии 1-4 комн. квартиры, а также дома. Цены квартир с 190 €. Более точная информация по телефонам 5110 478 или 322 0106, э-почта: urmas.saarmets@pindi.ee
Помогу при продаже и покупке недвижимости!
Урмас Саарметс, Pindi Kinnisvara

Автомойка к вашим услугам!

Скидки на услуги автомойки с 19 сентября до 30 ноября.

Мойка под давлением -50%. Мойка с шампунем и химчистка - 20%. Скидки действуют в понедельник, четверг и субботу.
Адрес автомойки: Пикк 69, г. Тапа.
Добро пожаловать!

Новая цена отопления

ПТ Termoring Grupp сообщает, что с 20 октября 2011 года в южной части города Тапа начнет действовать новый тариф при оплате услуг за отопление - 67.61 €/MWh (цена без НСО).

Новая цена согласована с Департаментом конкуренции 13.09.2011, решение 7.1-3/11-060. <http://www.konkurentsiamet.ee/?id=18308>

MULTI VARIUS сообщает:

- Продажа расколотых дров, размеры по заказу клиента (липа, береза, ольха, ясень, хвойные породы).
 - Продажа дров (длина 3 м).
 - Продажа древестного брикета, отопительных гранул (bellet), торфа и угля.
 - Транспорт.
 - Цены 16 EUR м³.
- Тел. 501 3862

Сообщение ПО Таком Транспорт

- Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
 - Продажа пиломатериалов – доски, брусья.
 - Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
 - Покупка балок.
 - Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.
- Справки и заявки по адресу Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

Viru Matusebüroo
Бюро похоронных услуг
Тапа, бульвар 1 Мая 18 + тел. 5334 0134
э-пошта: info@matuseteenused.ee
www.matuseteenused.ee

- + Транспортировка умерших 24 ч
- + Организация похорон
- + Гробы, урны, надгробные плиты
- + Похоронные принадлежности
- + Все, связанное с похоронами
- + Памятники

Финские мотивы библиотечных выставок

По сообщению Тапаской городской библиотеки

люблю фотографировать, могу себя совершенно забыть в этом увлечении»

Тейо Кокко уже не один год является руководителем и вдохновителем творческого объединения художников города Акаа. Благодаря его стараниям, в Тапа уже не первый год проводятся аналогичные выставки.

На общей выставке матери Пирью Суому и дочери Пийи Суому-Виртанен, которую они назвали «Изображения и игра мысли», представлены фотографии и работы, выполненные в технике лоскутков. Эта выставка работает на втором этаже городской библиотеки. Своёобразие выставки в том, что работы из лоскутков инспирированы фотографиями.

Пирью Суому долгие годы занималась керамикой и возглавляла народный университет. Сегодня она признанный мастер в области техники лоскутков. Интерес в прикладному творчеству она получила от своих родителей, и смогла привить его и своей дочери.

Пийя Суому-Виртанен занимается не только фотографией, ее интересует стекло, изготовление украшений из жемчуга и искусство переплета.

Искупалась, а одеться забыла

По сообщению
Департамента полиции

ли искали хозяина одежды три часа, но никого не нашли. После этого одежду передали полиции. Полиции удалось найти хозяйку вещей. Ей оказалась местная жительница, которая решила переплыть озеро и вернуться за штанами и кроссовками на следующий день.

Носите светоотражатель!

Из пресс-собщения
Департамента полиции

2 сентября недалеко от Тапа автомобиль наехал на 11-летнего мальчика и скрылся с места происшествия.

ДТП произошло в 21.50 на 7 км шоссе Тапа-Лообу в во-

лости Кадрина, где неизвестный легковой автомобиль наехал на 11-летнего мальчика и скрылся с места происшествия. Мальчик, который передвигался по темному шоссе без светоотражателя, получил легкие травмы.

В деревне Моэ сгорел дом

По сообщению Спасательного
департамента

15 сентября в 23.03 Спасательный центр получил сообщение о пожаре в деревне Моэ, где горел пустующий одноэтажный

деревянный жилой дом. По прибытии пожарных, дом горел открытым пламенем. Здание полностью сгорело, люди не пострадали. Спасатели приступили к выяснению причин возгорания.

Tapa valla ajaleht Tapaskije Vesti

Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel 325 8690, faks 325 8695
e-mail: arenduskoda@tapa.ee

Toimetus: Golomb Management OÜ - mobiil 55 901 782
Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
Trükitud trükikojas Trükis - Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: <http://tapa.ee/>